

டிசம்பர் 2

இப்பொழுது நீ தாமதிக்கிறதென்ன? நீ எழுந்து கர்த்தருடைய நாமத்தைத் தொழுது கொண்டு, ஞானஸ்நானம் பெற்று, உன் பாவங்கள் போகக் கழுவப்படு. (அப். 22:16)

மற்றவர்களை ஆதாயப்படுத்திச் சத்திய பாதையில் கொண்டுவரப் பிரயாசைப்படும் ஒவ்வொருவருக்கும் இந்த வார்த்தைகள் ஒரு வழிகாட்டியாகவும், பின்பற்றும் மாதிரியாகவும் உள்ளது. தேவனுக்கும், சத்தியத்திற்கும் கீழ்ப்படிந்து தங்களை முற்றிலுமாகத் தேவசித்தத்திற்கு ஒப்புக் கொடுக்க ஏவக்கூடியது. ஒருவரின் விசுவாசக் கண்கள் திறக்கப்பட்டு காதுகள் சத்தியத்தை கேட்கும் வாய்ப்படைந்தும், உடனடியாகத் தங்களைச் சத்தியத்திற்குட்படுத்தி தேவ ஞானத்தைப் பெற மனமற்றவர்களாய் இருப்பார்களானால், உலக வழிகளில் தாங்கள் மீண்டும் சிக்கி, வழி விலகிப் போக நேரிடும். மாமிசம், உலகம் மற்றும் சாத்தானும், அவர்கள் மனதைக் கெடுத்து தேவனுடைய வார்த்தைகளுக்கு கீழ்ப்படியாத சிந்தனைகளை உருவாக்க ஏதுவாகும். போகப் போக இவை அவர்கள் வாழ்க்கையை மாற்றி அமைத்து விடும். (1 பேது. 5:8-10) R 2825:4

டிசம்பர் 1

உன்னிடத்தில் நீ அன்பு கூருவது போலப் பிறனிடத்திலும் அன்பு கூறுவாயாக. (மத். 22:39)

பிறர் நம்மைத் தீய வார்த்தைகளால் பேசுவோ அல்லது தீமைகள் நமக்குச் செய்யவோ, நாம் விரும்பாதது போல, நாமும் பிறரிடம் அவ்விதம் செய்ய விரும்பக்கூடாது. தேவ உடன்படிக்கைக்குட்பட்ட சகலரும் தேவ கட்டளைப்படிப் பிறனை ஒரு வார்த்தையாலும் அவநம்பிக்கைக்கு உட்படுத்தவும் கூடாது. அவ்விதம் சில சந்தர்ப்பங்களில் சிந்திக்க ஏவப்படும் போது, நம்முடைய புதிய சிந்தை அதை மேற்கொண்டு அப்பாவத்தை நடப்பியாதபடி நம்மைக் காத்துக் கொள்ளுதல் அவசியமானது. சந்தேகத்திற்கு இடம் கொடாமல், அன்பினிமித்தமாகச் சகல தீய எண்ணங்களையும் விட்டு விலக வேண்டும். (அன்பு சகல பாவங்களையும் மூடும். அன்பு மாயமற்றது. அன்பு சமாதானத்தைக் கட்டளையிடும்.) (1 கொரி. 13:1-7) R 2445:3

டிசம்பர் 3

என் பொறுமையைக் குறித்துச் சொல்-ய வசனத்தை நீ காத்துக் கொண்டபடியினால் வரப்போகிற சோதனை காலத்திற்குத் தப்பும்படி நானும் உன்னைக் காப்பேன். (வெளி. 3:10)

இது இக்காலத்தில் பொறுமையுடன் தங்கள் ஓட்டத்தை ஓடும் ஒவ்வொருவருக்கும் கொடுக்கப்படும் விசேஷித்த பரிசு. இந்த சோதனைகளி-ருந்து நாம் தப்ப எண்ணாமல், பொறுமையுடன் அவற்றை கிறிஸ்துவின் பிரசன்ன காலத்தில் சகிப்பதே விசேஷித்த ஆசீர்வாதம். நாம் அவருடன் ஐக்கியப்பட்டிருக்கலாம், அவருடைய போதனைகளைப் பெற்றிருக்கலாம், அவர் மூலம் ஆவிக்குரிய ஆகாரத்தை ஏற்ற காலத்திலே பெற்றிருக்கலாம். ஆகிலும், நாம் அறிந்திருக்கிறபடி இந்தச் சோதனையின் நாட்களில் உலக முழுவதும் சோதனைக்குட்படும் போது, நம் பொறுமை இந்தச் சோதனைகளை மேற்கொள்ளச் செய்வதே, நாம் பெறும் பரிசுக்கு காரணமாக இருக்கும். (யாக். 1:12-15) R 2792:3

டிசம்பர் 4

பொல்லாதவர்களாகிய நீங்கள் உங்கள் பிள்ளைகளுக்கு நல்ல ஈவுகளைக் கொடுக்க அறிந்திருக்கும் போது, பரம பிதாவானவர் தம்மிடத்தில் வேண்டிக்கொள்கிறவர்களுக்குப் பரிசுத்த ஆவியைக் கொடுப்பது அதிக நிச்சயம் அல்லவா. (லூக். 11:13)

நித்திய ஜீவன் பேரில் நோக்கமுள்ளவர்களாகத் தேவனிடம் பிரதிஷ்டை செய்து கொண்ட ஜனங்கள், தங்கள் ஜெபத்திலே அவரிடம் மன்றாடும் போது அதிகமாக தேவ ஆவியையும், பரிசுத்தத்தையும், சத்திய அறிவையும், ஞானத்தையும் பெற்றுக் கொள்வது எவ்வளவு ஆசீர்வாதமான காரியம்? விடியற்காலம் வரை போராடி, தேவனைப் பற்றிக் கொண்டிருப்பவர்கள் ஆசீர்வாதம் பெறுவது எவ்வளவு நிச்சயமானது? இந்த ஆசீர்வாதங்களைத் தேவன் தம்முடைய ஜனங்களுக்குத் தந்து, தம்முடைய நோக்கத்தை வெளிப்படுத்துகிறார். ஆகிலும் அதை ஆர்வத்துடன் விரும்பி அதன் மதிப்பை அறியும் வரை நிறுத்தி வைக்கிறார். (லூக். 8:1-8) R 2866:1

டிசம்பர் 5

யாரைச் சேவிப்பீர்கள் என்று இன்று தெரிந்து கொள்ளுங்கள்... நானும் என் வீட்டாருமோவென்றால், யேசுவாவையே சேவிப்போம். (யோசு. 24:15)

மற்றவர்கள் யாரை அல்லது எதைச் சேவித்தாலும் சரி, தேவ கிருபையை ருசி பார்த்து, அவர் வசனங்களின் மூலம் அவரைக் கண்டடைந்து, புதிய சிருஷ்டிகளாக மீண்டும் பிறந்தவர்களாக நாம் உண்மைத் தேவனாகிய அவரையே பயபக்தியுடன் வணங்க வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். நாம் சற்றும் குறையாமல் அவர் பேரில் நம்பிக்கை வைக்க வேண்டும். பூரண நம்பிக்கையுடன் அவர் நமக்கு வகுக்கும் வழிகளில் நடக்க வேண்டும். அவர் கரம் நம்மை நடத்துகிறதென்று விசுவாசிக்க வேண்டும். நாம் உண்மையான மேய்ப்பனால் நடத்தப்படுகிறோம் என்று விசுவாசிப்பதே நம்மை இறுதியாகப் பரலோக வாசலுக்குள் பிரவேசிக்கச் செய்யும். இதிலே நமக்கு சந்தோஷமும், சமாதானமும் உண்டு. (சங். 25:1-6) R 2873:1

டிசம்பர் 6

தன் ஆவியை அடக்காத மனுஷன் மதி-டிந்த, பாழான பட்டணம் போ-ருக்கிறான். (நீதி. 25:28)

கிறிஸ்தவ ஜீவியத்தில் "சுயநலம்" என்ற சிந்தையை எதிர்த்துப் போராடுவது ஒரு பெரும் போராகும். தேவனுடைய வார்த்தையின்படி "பட்டணத்தைப் பிடிக்கிறவனைப் பார்க்கிலும் தன் மனதை அடக்குகிறவன் உத்தமன்." ஏனெனில் தன் மனதை அடக்கி நான் என்ற சிந்தையை எதிர்த்து அனுதினமும் போர் புரிய வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். இதன் மூலம் பாவத்தை எதிர்த்து நம் கண்களி-ருந்து மன மேட்டிமை, கோபம், பகை, விரோதங்கள் முத-யவைகள் நம் இருதயத்தில் தோன்றாமல் இருக்கச் செய்யலாம். சகல பாவ சிந்தைகளையும் நாம் எதிர்த்துப் போராடும் போது சகோதர சினேகத்திலும், பிறனுக்கு உதவி செய்வதிலும், மற்றவர் பெலவீனங்களில் உதவவும் தயாராவோம். (நீதி. 14:29; 1 கொரி. 6:12) R 2878:1

டிசம்பர் 7

அவர் வையப்படும் போது பதில் வையாம-ருந்தார். (1பேது. 2:23)

அவருடைய பகைவர்கள் அவரிடம் குற்றம் கண்டு பிடித்ததால், அவரை நியாயமாக வையவில்லை, அல்லது அவரை வையாதவர்கள் எவ்வித குற்றமற்றவர்களாகவும் இருந்ததில்லை. இயேசு அவர்கள் பேரில் எவ்வளவோ குற்றங்களைச் சுமத்தி இருக்கக்கூடும். ஆனால் தம் பிதாவின் சித்தத்தை அறிந்தவராகத் தம்மை முற்றிலும் ஒப்புக் கொடுத்து அந்த ஜனங்களிடம் எதிர் பேசக் கூடாதவராகத் தம்மை அடக்கிக் கொண்டார். தாம் அழைக்கப்பட்ட அழைப்பை அறிந்து, பொறுமையுடன் சகல நிந்தைகளையும் சகித்தார். அவர் பட்ட பாடுகளினாலே கீழ்ப்படிதலைக் கற்றுக் கொண்டார். அந்த ஜனங்களின் அறியாமையையும், குருடர்களாய் இருப்பதையும் அறிந்த அவர், அவர்கள் பேரில் தான் கொண்டிருந்த அன்பினிமித்தமாகச் சகலத்தையும் சகித்தார். (யோவா. 15:18-23) R 2879:4

டிசம்பர் 8

உலகம் உங்களைப் பகைத்தால், அது உங்களைப் பகைக்கிறதற்கு முன்னே என்னைப் பகைத்ததென்று அறியுங்கள். (யோவா. 15:18)

எவ்வித காரணமுமின்றி நம் இரட்சகர் உலகத்தாரால் பகைக்கப்பட்டது போல, முடிந்த வரை இது நமக்கும் இருக்கும் என்று நினைப்போமாக. பகைமை, வெறுப்பு. தூஷணம் இவையாவும் நம் மேல் பொழிந்தாலும், நம் ஜீவியம் பரிசுத்தமும், நீதியை நடப்பிக்கிறதுமாயிருக்கப் பிரயாசைப் படவேண்டும். கூடுமானவரை நம்முடைய எண்ணங்களும் வார்த்தைகளும், செய்கைகளும் தேவ நாமத்திற்கு மகிமையாகவும் எல்லாமனிதரிடமும், விசேஷமாகச் சகோதரிடமும் அன்பை காட்டக் கூடியதாகவும் இருக்க வேண்டும். திருச்சபை பூரணப்பட்டு ஆளும் போது நம்மை வெறுத்தவர்கள், நமக்குமுன் தலை வணங்கி நிற்பார்கள். நாமும் அவர்கள் பூரண நிலையைப் பெற உதவ வேண்டியவர்களாயிருப்போம். (மத். 5:11-12) R 2881:1

டிசம்பர் 9

சோதனையைச் சகிக்கிற மனுஷன் பாக்கியவான்; அவன் உத்தமனென்று விளங்கினபின்பு, கர்த்தர் தம்மிடத்தில் அன்பு கூறுகிறவர்களுக்கு வாக்குத்தத்தம் பண்ணின ஜீவ கிரீடத்தைப் பெறுவான். (யாக். 1:12)

நமக்கு ஏற்படும் ஒவ்வொரு சோதனையும், துன்பமும் நம்முடைய விசுவாசத்தின் பரிட்சை என்பதை நாம் முதலாவதாக உணர வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். ப-யின் ஜீவியம் செய்யத் தங்களைத் தேவனுக்கு ஒப்புக் கொடுத்த யாவருக்கும், அவர்கள் விசுவாசம் எந்த அளவுக்குத் தேவன் பேரில் வேர் கொண்டுள்ளதென்று பரிசோதிக்க இது அவசியமானது. இதன் மூலமே நாம் தேவனிடம் கொண்டுள்ள அன்பைக் காட்டி நல்ல போராட்டத்தைப் போராட ஏவப்படுகிறோம். எவ்விதத் தீங்கு நேரிட்டாலும், தேவன் என்னை நடத்துவார் என்று பூரண நம்பிக்கையோடு சொல்ல வேண்டியவர்களாகவும் இருக்கிறோம். (எபி. 12:1-7) R 2258:3

டிசம்பர் 10

என்னைக் கனம் பண்ணுகிறவர்களை நான் கனம் பண்ணுவேன். (1 சாமு. 2:30)

தேவன் எந்தெந்த வழிகளில் நாம் ஊழியம் செய்ய வாய்ப்பை உண்டாக்குகிறாரோ, அவைகளைச் செய்ய, முழுவாஞ்சையோடும், ஆர்வத்தோடும் உட்பட வேண்டும். இதற்காகவே நம்மை அழைக்கிறார். அவர் நம்மை அங்கீகரிக்க இது அவரால் அருளப்பட்ட ஒரு நிபந்தனை. ஒருவன் இவைகளில் கவலையற்று, அசதியுள்ளவனாக காணப்படும் போது, இந்தச் சிலாக்கியம் இவனிடமிருந்து நீக்கப்பட்டு, இதற்குத் தகுதியுள்ளவன் எனினோ, அவனுக்கு அருளப்படும். இதனால், தேவன் நமக்கு அருளின சேவையை அதிக கனமுள்ளதாக எண்ணி அவருக்கு உடன் வேலையாட்களாக கிறிஸ்துவோடும் இராஜ்யத்தின் ஊழியத்தைச் செய்ய உற்சாகமுள்ளவர்களாக காணப்பட வேண்டும். இதற்காகவே அவருக்கு மணவாட்டியாகவும் உடன் சுதந்தரருமாகவும் அழைக்கப்பட்டு இருக்கிறோம். (எபி. 5:4-10) R 2888:6

டிசம்பர் 11

என் மகனே, உன் இருதயத்தை எனக்குத் தா; உன் கண்கள் என் வழிகளை நோக்குவதாக. (நீதி. 23:26)

நம் இருதயத்தையும், சித்தத்தையும் தேவனுக்கு ஒப்புக் கொடுத்து, தெய்வீக சித்தத்தையும், ஆலோசனைகளையும் அவருடைய வார்த்தைகளையும் அறிந்து அதன்படி செய்ய நினைக்க வேண்டும். இது நமக்குள் புதிய புத்தியை உண்டாக்கி, நம் இருதயத்திலே ஒரு புதிய வாழ்க்கையை வகுக்கக் கூடியதாக இருக்கும். இதற்காகவே தேவ சித்தமும், அவர் திட்டங்களும் விசுவாசிகளுக்கு வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இதன் மூலம் தேவனை அறிகிற அறி விலே நம்மை நாளுக்கு நாள் வளரச் செய்கிறது. நாம் வசனத்தை தியானித்து தெய்வ திட்டங்களையும், சித்தத்தையும் தேடச் செய்யும் போது நம்முடைய வாழ்க்கையில் ஒவ்வொரு காரியத்திலும் நாம் மாற்றப்பட்டவர்களாக அவர் வழிகளில் நடக்கச் செய்யும். நம் இருதயம், நம்மைக் குற்றப்படுத்தாது. (1 யோவா. 3:18-22) R 2891:1

டிசம்பர் 12

அவன் இருதயத்தின் நினைவு எப்படியோ, அப்படியே அவன் இருக்கிறான். (நீதி. 23:7)

அசுத்தமான யாவும் தேவனுடையதல்ல. தேவனுடைய ஜனம் வெகு ஜாக்கிரதையாக அவைகளை நீக்கிவிட வேண்டும். இவைகள் அவர்கள் இருதயங்களிலோ, சிந்தனையிலோ சற்றும் உட்பிரவேசிக்கக் கூடாது. உட்பிரவேசித்தால் சகலத்திலும் தீட்டுப்பட்டவர்களாக காணப்படுவார்கள். தங்கள் யோசனைகளில் சுத்தமுள்ளவர்கள், வார்த்தைகளிலும், செய்கைகளிலும் பரிசுத்தமுள்ளவர்களாகத் தங்களை காத்துக் கொள்ள முடியும். எந்த ஒரு அசுத்தமும், உலகப்பிரகாரமாகவோ, அல்லது மாமிச இச்சையினாலோ சாத்தானால் விடப்படும் போது, முதலாவது நம்முடைய சிந்தையை தாக்கும். இங்கே, அது முறியடிக்கப்பட்டு விட்டால் ஜெயம் கிடைக்கும். இல்லையேல் அப்போஸ்தலனான யாக்கோபு சொன்னபடி “இச்சையானது கர்ப்பந்தரித்து பாவத்தை பிறப்பிக்கும், பாவம் பூரணமாகும் போது மரணத்தைப் பிறப்பிக்கும்.” (யோபு 11:11-20) R 2891:5

டிசம்பர் 13

இவர்கள் மேல் இந்தப் பாவத்தைச் சுமத்தாதிரும். (அப். 7:60)

இந்த பாடத்தை கற்றுக் கொள்வது ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலருக்கு எவ்வளவு ஆசீர்வாதமானது. எந்த ஒரு காரியத்தையும் தேவ சித்தமாகக் கருதி, ஒருவரையும் தூஷியாமல் நம்மை காத்துக் கொள்ள வேண்டும். நம்மைத் துன்புறுத்துகிறவர்களையும் நாம் ஆசீர்வதிக்கக் கடமைப்பட்டுள்ளோம். இயேசு தம்மை நிந்தித்து, துன்பப்படுத்தி, மரணத்திற்கு ஒப்புக்கொடுத்தவர்களை மன்னிக்கும்படி பிதாவிடம் மன்றாடினது போல, அவர் அடிச்சுவடுகளைப் பின்பற்றினவர்களும் செய்ய விரும்புகிறார். பவுல் அப்போஸ்தலன் இந்த வார்த்தைகளை மனதில் கொண்டு, “கிறிஸ்துவுக்குள் எப்பொழுதும் எங்களை வெற்றிச் சிறக்கப்பண்ணி தேவனுக்கு ஸ்தோத்திரம்” என்றார். ஆகவே உங்களைத் துன்பப்படுத்துகிறவர்களை ஆசீர்வதியுங்கள், சபியாதிருங்கள் என்று நமது ஆண்டவரும் கூறுகிறார். (மத். 5:43-48) R 2896:1

டிசம்பர் 14

இரக்கமுள்ளவர்கள் பாக்கியவான்கள்; அவர்கள் இரக்கம் பெறுவார்கள். (மத். 5:7)

தேவ சாயலுக்குரிய குணலட்சணங்களான இரக்கம், தயவு, தர்ம சிந்தை ஆகியவை மனிதன் பயிற்சிக்க வேண்டிய நற்குணங்களாகும். நம் இரட்சகர் இரக்கக்குணத்தை அதிகம் வற்புறுத்துகிறார். நாம் எவ்வளவாக அறிவைப் பெற்றிருந்தாலும் அல்லது கிருபை நிறைந்தவர்களாக இருந்தாலும், இரக்கமுடைய மனதையுடையவர்களாக இராவிட்டால், தேவனுடைய பார்வையில் அங்கீகரிக்கப்பட்டவர்கள் அல்ல. நாம் மற்றவர்களுக்கு இரங்காவிட்டால் பரமபிதா நம்மேல் இரக்கம் கொள்ளார். வெளித் தோற்றமான இரக்கம் இரக்கமல்லவென்றும், உள்ளான இருதயத்தோடு ஒருவர் குற்றத்தை ஒருவர் மன்னியாவிட்டால், பரமபிதா உங்கள் தப்பிதங்களையும் மன்னிக்க மாட்டார் என்று இரட்சகர் கூறினார். இரக்கம் காண்பிப்பவர்களே இரக்கம் பெறுவர். (லூக். 6:35-38) R 2896:3; 2587:1

டிசம்பர் 15

யேகோவா என் மேய்ப்பராயிருக்கிறார். (சங். 23:1)

யேகோவா தேவன் தம்முடைய ஜனத்தை, செம்மறி ஆடுகளென்றே அழைக்கிறார். தேவன் பொருத்தமான ஒரு குணலட்சணத்தை இங்கே தெரிந்து கொண்டதைப் பார்க்கிறோம். செம்மறி ஆடுகளுக்குரிய முக்கிய குணலட்சணம் யாதெனில் பணிவு கீழ்ப்படிதல். மேலும் இது சுலபமாய் பழகக் கூடியது. தன்னைக் காக்கும் மேய்ப்பனின் சத்தத்திற்குச் செவி கொடுத்து கீழ்ப்படியக் கூடியது. நல்ல ஆடு, தன் மேய்ப்பனின் சிறிய சத்தத்தையும் நன்றாக அறிந்து, கவனித்திருக்கும். அதுபோல, தேவனுடைய ஜனம், அவர் வார்த்தைகளுக்குச் செவி கொடுத்து, அவருடைய வார்த்தைகளை கீழ்ப்படிதலுடன் தங்கள் இருதயங்களில் பொக்கிஷத்தைப் போல் காத்துக் கொள்ளும். அவரிலே நிலைத்திருக்கும் ஆடுகள் வழி தப்பித் திக்கற்றுப் போகாது. (யோவா. 10:1-5; 14-15) R 3116:2

டிசம்பர் 16

நீங்கள் எந்த மட்டும் இரண்டு நினைவுகளால் குந்திக் குந்தி நடப்பீர்கள். யேகோவா தெய்வமானால், அவரைப் பின்பற்றுங்கள்; பாகால் தெய்வமானால் அவனை பின்பற்றுங்கள். (1 ராஜா. 18:21)

தூய்மையைச் சோதிக்கும் உரைகல் நமக்கு அவசியமானது. இது நம் சிந்தையை உணர்த்தி, எது உண்மை என்று உடனடியாக சரியான முடிவை நமக்குக் காட்டக்கூடியதாக இருக்கும். இங்கே சோதிக்கும் கல் தேவ சித்தம். தேவசித்தம் இன்னதென்று உடனடியாகத் தீர்மானிப்பதற்கு ஒழுக்கமும், அனுபவமும் அவசியமானது. இவைகளை எவ்வளவு சீக்கிரம் பெறுகிறோமோ, அவ்வளவு சீக்கிரம் தேர்ச்சி பெறுவோம். எவ்வளவு துரிதமாக நாம் தேவசித்தத்தை உணர்ந்து, அதைச் செயல்படுத்த ஆரம்பிக்கிறோமோ, அவ்வளவு துரிதமாக நாம் நீதியின் பாதையில் நடக்க ஏதுவாகும். (யோசு. 24:12-18) R 2950:5

டிசம்பர் 17

எனக்கு பிரியமானவர்களே.... அதிக பயத்தோடும், நடுக்கத்தோடும் உங்கள் இரட்சிப்பு நிறைவேறப் பிரயாசைப்படுங்கள். ஏனெனில் தேவனே தம்முடைய தயவுள்ள சித்தத்தின்படி விருப்பத்தையும், செய்கையையும் உங்களில் உண்டாக்குகிறவராயிருக்கிறார். (பி- 2:12-13)

இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலமாக யேகோவா தேவனே நமக்கு மீட்பை உண்டாக்கினார். நாம் அவரிடம் நெருங்கியிருந்து நீதியின் பாதையிலே நடக்க அவரே நமக்கு வாக்குத்தந்தங்களை கிருபையாக கட்டளையிட்டும் இருக்கிறார். இன்னும் அதிகமாக இயேசு கிறிஸ்துவின் அடிச்சுவடுகளைப் பின்பற்றிப் ப-யின் ஜீவியம் செய்ய வழி வகுத்துள்ளார். ஆதலால் பயத்தோடும், நடுக்கத்தோடும் (வெகு ஜாக்கிரதையோடும்) நம் இரட்சிப்பை வழி வகுத்துக் கிருபையாக அருளப்பட்ட வாக்குத்தந்தின் பேரில் விசுவாசமுள்ளவர்களாக நீதியின் பாதையில் தேவனுக்கு அங்கீகரிப்பாக நடந்து இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம் விசுவாசத்தில் நீதிமார்களாயிருக்க பிரயாசைப்பட வேண்டும். (எபி. 13:20-21) R 2154:6

டிசம்பர் 18

காத்தர் எனக்குச் சகாயர், நான் பயப்படேன். மனுஷன் எனக்கு என்ன செய்வான். (எபி.13:6)

நம்முடைய வாழ்க்கையில் ஒழுங்காக நடக்கவும், பல கஷ்டங்களையும், சோதனைகளையும் வாழ்க்கையில் சகிக்கவும் நமக்கு தைரியம் தேவை. உபத்திரவங்களில் சந்தோஷமும், பொறுமையும் இன்றியமையாதது. இவையாவற்றிலும் தேவன் நம்மைத் தாங்கி வழி நடத்துவார் என்ற விசுவாசமும், தைரியமும் அவசியமானது. மனிதருக்கு பயப்படுவது ஒரு கண்ணியைப் போல் நமக்கு முன்பாக இருக்கும். இவை முற்றிலும் நம்மை விட்டு நீக்கப்பட வேண்டும். நம் இரட்சகரும் அழிந்து போகிற மனிதனுக்கல்ல, யேகோவா தேவனுக்கே பயந்து ஆராதனை செய்ய நமக்குப் போதித்துள்ளார். நீதிமான் சிங்கத்தைப் போல தைரியமுள்ளவனாகவும், புறாவைப் போல் பெருந்தன்மையும், செம்மறி ஆட்டுக் குட்டியைப் போல் பணிவான குணமுடையவனாகவும் இருப்பான். இவை ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனிடமும் காணப்பட வேண்டும். (சங். 118:4-9) R 2953:1

டிசம்பர் 19

ஆயுதம் தரித்திருக்கிறவன், ஆயுதம் உரிந்து போடுகிறவனைப் போலப் பெருமை பாராட்டலாகாது. (1 ராஜா. 20:11)

சகிப்புத்தன்மை அதாவது பொறுமை, திருச்சபையாருக்கு விசுவாசத்தின் பல பரீட்சைகளில் மிக கடுமையான பரீட்சையாகும். மற்றெல்லா நற்குணங்களை விட, இது ஒருவரின் பலத்தை எடையிட்டு காட்டக்கூடியதாக உள்ளது. இந்தப் பரீட்சையில் வெற்றி பெறாத எந்தப் போர்வீரனும் முடி சூட்டப்படான். தற்காலப் போரில் தேவனுடையப் பிள்ளைகளைச் சடுதியாக பகைவனான சாத்தான் பொறுமையை இழக்கச் செய்வான். இவனை, இக்காரியத்தில் மேற்கொள்ள விழிப்புள்ளவர்களாயிருந்து ஜெயிப்பதே சிறந்த வழியாகும். இவர்கள் எப்பொழுதும் தேவனுடைய சர்வாயுதம் தரித்துச் சத்தியம் என்னும் ஆவியின் பட்டயத்தைப் பிடித்தவர்களாயிருக்க வேண்டும். (யாக். 1:2-4; 5:7-8) R 1656:1

டிசம்பர் 20

நீ வெட்கப்படாத ஊழியக்காரனாயும், சத்திய வசனத்தை நிதானமாய்ப் பகுத்துப் போதிக்கிறவனாயும் உன்னை தேவனுக்கு முன்பாக உத்தமனாக நிறுத்தும்படி ஜாக்கிரதையாயிரு. (2 தீமோ.2:15)

“ஜாக்கிரதை” என்ற வார்த்தை, சிந்தனைக்குரியது. ஜாக்கிரதையுள்ளவர்களே தேவனுக்கு அங்கீகாரமாக நடந்து இடுக்கமான பாதையை கண்டடைவார்கள். ஜாக்கிரதையாய் தேவனுக்கு முன்பாக உத்தமனாக நிற்க, வசனத்தை நிதானமாகத் தியானிக்க வேண்டும். நம்முடைய வழிகள் தேவனுடைய போதகத்திற்குட்பட்டிருக்கிறதா என்று அறிய கவனமாய் அவற்றைப் பகுத்தறிய வேண்டும். கவனமாய் சீயோனில் சமாதானத்தை நிலைப்படுத்தப் பிரயாசப்பட வேண்டும். ஜாக்கிரதையாகப் பாவமான செய்கைகளுக்கு விலகி இருக்க வேண்டும். ஜாக்கிரதையுடன் உண்மைப் போர் வீரனாகத் தைரியத்துடன் பெருந்தன்மையான காரியங்களைச் செய்ய நினைக்க வேண்டும். (யோச. 1:8; 2 தீமோ. 4:2,5) R 3097:1

டிசம்பர் 21

பாத்திரவான் யார்? (வெளி. 5:2)

யூத ராஜ சிங்கமான இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம், முத்தரிக்கப்பட்டவைகள் வெளிப்படுத்தப்பட்டு அதை வாசித்தறிய பாத்திரவான்களாய்த் தேவனால் நாம் அழைக்கப்பட்டிருக்கிறோம் என்பதை உணர வேண்டும். தேவ திட்டங்களையும், கட்டளைகளையும் காணவும், விசுவாசத்துடனும், கீழ்ப்படிதலுடனும் அவற்றை அறிந்து நடக்கவும் பாத்திரவான்களாக அழைக்கப்பட்டுள்ளோம். சில காரியங்களை மட்டுமே நாம் சத்திய ஒளியின் மூலம் காணக் கூடியவர்கள் என்று நம்மைக் குறித்து பெலவீனமுள்ளவர்களாக எண்ணாமல், சகலத்தையும் நாம் அறியப் பாத்திரவான்களாக அழைக்கப்பட்டதை உணர வேண்டும். இவ்விதம் தேவனுடைய விலையேறப்பெற்ற கற்கள் என்று ஒவ்வொருவரும் உணர்ந்து வைரக் கற்களைப் போல அழகாகச் சத்திய ஒளியை அநேகருக்கு பிரதிப-க்ககூடியவர்களே வல்லமையுடனும் மகிமையுடனும் கிறிஸ்துவின் கூட ஆளுகை செய்ய பாத்திரவான்களாய் இருப்பார்கள். (அப். 5:40-42) R 3104:4

டிசம்பர் 22

ஒருவன் இவைகளை விட்டு, தன்னைச் சுத்திகரித்துக் கொண்டால், அவன் பரிசுத்தமாக்கப்பட்டதும், எஜமானுக்கு உபயோகமானதும், எந்த நற்கிரியைக்கும் ஆயத்தமாக்கப்பட்டதுமான கனத்துக்குரிய பாத்திரமாயிருப்பான். (2 தீமோ.2:21)

ஒருவன் தேவனிடம் கனத்தை அடைய விரும்பினால், தேவன் தன்னை நடத்தச் சித்தமான வழியைப் பணிவுடன் தேடக் கடவன். தாழ்ந்த சிந்தையுடையவனுக்கு தேவன் தம் தயவை காண்பிக்கிறார். நீ தேவனுக்கு உகந்த பாத்திரமாக இருப்பாயானால், கனத்திற்குரியவனாகவும் இருப்பாய். ஏற்ற காலத்தில் அவர் உன்னை உயர்த்தும்படி அவருடைய பலத்த கைகளுக்குள்ளாக அடங்கி இரு. இதிலே பொறுமையுடன் இருந்து, உன் கைக்கு நேர்மையாக காணப்படுவதெதுவோ, அதை உன் முழு மனதுடன் செய். மண்பாண்டமான உன் சரீரம் சுத்தமுள்ளதாகவும், தேவன் உபயோகிக்க பாத்திரமுள்ளதாகவும் இருப்பதாக. இது தேவனுடைய பார்வையில் விலையேறப் பெற்றதாகும். (மத். 20: 25-28; 1 கொரி. 6:9-20) R 3097:5

டிசம்பர் 23

ஏற்றக் காலத்தில் சொன்ன வார்த்தை எவ்வளவு நல்லது! ஏற்ற சமயத்தில் சொன்ன வார்த்தை வெள்ளித் தட்டில் வைக்கப்பட்ட பொற்பழங்களுக்குச் சமானம். (நீதி. 15:23; 25:11)

தேவனுடைய வார்த்தைகள் கேட்க வாஞ்சையுள்ளவர்களுக்கும், தேவனிடம் சேரும் வழியை அறிய விருப்பமுள்ளவர்களுக்கும், ஏற்ற காலத்தில் அவருடைய வார்த்தைகளை எடுத்துச் சொல்வது மிக பிரயோஜனமானது. வேறு சமயங்களில் அநேக வார்த்தைகளைப் பேசுவதை காட்டிலும் சரியான சமயத்தில் மிக ஆறுதலும், பிரயோஜனமுமான சில வார்த்தைகளே மேன்மையானது. சமயம் வாய்த்தாலும், வாய்க்காவிட்டாலும், ஏற்ற வேளையிலே தங்களுடைய நேரத்தை மற்றவர்களுக்காக அர்ப்பணிக்க வேண்டும். இந்த ஊழியம் நம்முடைய வசதிக்குரியதாயிராமல், மற்றவர்களின் சமயத்திற்குரியதாயிருக்க வேண்டும். எதை, எந்த நேரத்தில் பேச வேண்டும் என்பதையும் அறிந்து அவை உப்பினால் சாரமேற்றப்பட்டவையாயும் இருக்க வேண்டும். ஏற்ற காலத்திலும், ஏற்ற சமயத்திலும் சொல்லப்படும் தேவ வசனம், அநேகருக்கு ஜீவனைத் தரக்கூடியதாயிருக்கும். (கொலோ. 4:2-6; 2 தீமோ. 4:1-5) R 3124:1

டிசம்பர் 24

அவருக்கு இயேசு என்று பெயரிடுவாயாக; ஏனெனில், அவர் தமது ஜனங்களின் பாவங்களை நீக்கி அவர்களை இரட்சிப்பார். (மத். 1:21)

தேவ சித்தத்தின்படி நம்முடைய இரட்சகரின் பிறப்பும், அவர் மூலமாக அருளப்பட்ட சுவிசேஷமும், தேவ பிள்ளைகளின் விசுவாசத்தைப் பலப்படுத்தக் கூடியதாக உள்ளது. சிறிய காரியங்களிலும், தேவன் மனிதர் பேரில் முற்காலங்களில் எவ்வளவு அக்கரை கொண்டவராக இருந்தார் என்பதைக் காணும் போது, அவர் ஞானத்தின் பேரிலும், இனி நிறைவேற வேண்டிய காரியங்களின் பேரிலும் நமக்கு நம்பிக்கையை உண்டாக்கக் கூடியதாக உள்ளது. அவருடைய விலையேறப் பெற்ற வாக்குத்தந்தங்கள் பெத்தலேமில் பிறந்த அவர் குமாரனான கிறிஸ்துவின் மூலமாக நிறைவேற்றப்படும் என்பதும் தெளிவாகிறது. இவையாவும் தேவன் தம்முடைய ஜனத்தின் தனிப்பட்ட ஜீவியத்தில் எவ்வளவாக அக்கரை கொண்டுள்ளார் என்பதை வெளிப்படுத்துகிறதாயிருக்கிறது. (2 பேது. 1:1-10) R 2556:2

டிசம்பர் 25

பயப்படாதிருங்கள்; இதோ, எல்லா ஜனத்துக்கும் மிகுந்த சந்தோஷத்தை உண்டாக்கும் நற்செய்தியை உங்களுக்கு அறிவிக்கிறேன். இன்று கர்த்தராகிய இயேசு என்னும் இரட்சகர் தாவீதின் ஊரிலே பிறந்திருக்கிறார். (லூக். 2:10-11)

நமது இரட்சகரின் பிறந்த நாளை கொண்டாடுவதற்கு இது சரியான தேதியில்லை என்றும் அது அக்டோபர் முதல் தேதியாக இருக்க வேண்டும் என்றும் 2ம் தொகுதியில் (காலம் சமீபமாயிருக்கிறது) நாம் பார்த்திருக்கிறோம். மேலும் அவர் பிறந்த நாளை கொண்டாடும் படி நமக்கு கூறாததால் உலகத்தார் இந்த நாளிலே கொண்டாடுவது நமக்கு முக்கியத்துவம் வாய்ந்தது அல்ல. எனவே உலகத்தார் இரட்சகரின் பிறந்தநாளை இந்த நாளிலே கொண்டாடுவதை குறை கூறாமல், அவர் மேல் வைத்த அன்பினாலே அவர்கள் கொண்டாடுகிறார்கள் என்று விட்டுவிடுவோம். மேலும் இந்த நாளிலே வெகுமதிகளை ஒருவருக்கொருவர் கொடுத்துக் கொள்கிறார்கள். தேவன் நமக்கு அநேக வெகுமதிகளை கொடுத்து வருகிறார். நாமும் பெற்றுக் கொண்டு வருகிறோம். ஆனால், நமக்கு அவர் கொடுத்த பெரிய வெகுமதி இரட்சகராகிய இயேசு கிறிஸ்துதான். (யோவா. 1:9; 12:32) R 3290:4

டிசம்பர் 26

நீ மிகவும் பலங்கொண்டு திடமனதாயிரு. (யோசு. 1:7)

பலங்கொண்டு திடமனதாயிருக்க அடிக்கடி நினைப்பூட்டப்படுகிறோம். திடமனதாயிருப்பதில் பலவிதம் உண்டு. சிலர் அகம்பாவத்தினால், தான் என்னும் எண்ணத்தால் தைரியம் பெற்றிருப்பார்கள். சிலர் தங்கள் அசட்டு தனத்தில் துணிகரமுள்ளவர்களாயும் இருப்பார்கள். ஆனால், யேகோவா தேவன் தற்கால ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலரிடத்தில் இருக்க விரும்புவது வேறு. இவர்கள் தங்கள் சோதனைகளிலும், சத்தியத்தினிமித்தம் வரும் பாடுகளிலும் பொறுமையுள்ளவர்களாக இருந்து சோர்வடையாமல் சாத்தானை எதிர்த்து நிற்கவும் ஊழியம் தடைபடாமல் பலங்கொண்டு திடமனதுடன் முன்னோக்கிச் செல்லவும் வேண்டும். தேவன் பேரில் ஒருவர் கொண்டுள்ள விசுவாசத்தின் மூலம், தெய்வீக வாக்குத்தந்தங்களின் பேரில் நம்பிக்கையையும் உண்டாக்கி அவருடைய வல்லமையினால் பலப்பட்டுத் திடன் கொள்ளச் செய்யும். (உபா. 31:6-8; சங். 31:21-24) R 3079:6

டிசம்பர் 27

பிள்ளைகளே, நீங்கள் விக்கிரகங்களுக்கு விலகி, உங்களைக் காத்துக் கொள்ளுவிர்களாக. (1 யோவா. 5:21)

நாம் நம்முடைய நம்பிக்கையை நம் தலைவர்கள் பேரில் வைக்காமல், தேவன் பேரில் வைக்க வேண்டும். நாம் முற்றிலும் நம்மை நடத்துபவர்களின் பேரில் நம்பிக்கையற்றவர்களாக இருக்கும்படி அல்ல. முற்காலங்களிலும், தற்காலத்திலும் நம்மை தம் பிரதிநிதிகளைக் கொண்டு போதித்து, கிருபையிலும், ஞானத்திலும் வழி நடத்தி வருகிறார். இங்கே நமக்கு கொடுக்கப்படும் பாடம் யாதெனில், எல்லாவற்றிற்கும் மேலாகச் சகலத்தையும் செய்து முடிக்கும் சர்வ வல்லமையுள்ள அவர் பேரில் நமது பூரண நம்பிக்கை இருக்க வேண்டும். மேலும் மற்றவர்கள் மூலமாக நாம் அவர் வழி நடத்துதலை எதிர்பார்க்க வேண்டியதாயிருந்தாலும், நம்முடைய நம்பிக்கை மனித ஞானத்திலும், பெலத்திலும் இல்லாமல் தேவ ஞானத்திலும், பெலத்திலும் இருந்து அவர் மூலமாகச் சகலரும் நடத்தப்பட ஒப்புக் கொடுக்க வேண்டும். (சங். 118:4-9; 146:3-7) R 3078:5

டிசம்பர் 28

வழியிலே அவர் நதியில் குடிப்பார். ஆகையால் அவர் தனது தலையை எடுப்பார். (சங். 110:7)

நம்முடைய இரட்சகரும், தலையுமானவர் நம்மை மென்மேலும் ஆசீர்வதிக்கவும், புதிய சிந்தையும், ஆர்வமும் அளித்து விசுவாசத்துடன் நடத்தப்படவும் வேண்டுகிறோம். நம் ஜீவியத்தில் உண்டாகும் அனுபவமான ஓடையிலே அனுதினமும் குடித்து, அவருடைய சேவையிலே ஈடுபட ஞானத்தையும், தகுதியையும் வளரச் செய்யவும் மன்றாடுகிறோம். இதன் மூலம் அவருடைய துதிகளை நாம் அறிவித்துச் சகலப் பாடுகளையும் வாழ்க்கையில் ஏற்படும் மாறுதல்களையும் பொறுமையாய் சகித்து, அவர் நாமத்தை நம் சரீரத்தில் மகிமைப்படச் செய்கிறோம். இவ்விதம் அனுபவ ஓடையில் நாம் குடிக்கும் போது ஒரு சிறு குருவியை நினைப்போமாக. அது குடிக்கும் போது தன் தலையை உயர்த்தி தேவனை துதிப்பது போல காண்பது, நம் வாழ்க்கையின் ஓடையில் அனுதினமும் நாம் பல பாடுகளை அனுபவிக்கும் போது அவரைத் துதிக்கக் கடமைப்பட்டுள்ளோம் என்பதை குறித்து காண்பிக்கிறது. (1 பேது. 4:12-16) R 2936:5

டிசம்பர் 29

காலையிலே உன் விதையை விதை; மாலையிலே உன் கையை நெகிழ விடாதே; அதுவோ, இதுவோ எது வாய்க்குமோ என்றும் இரண்டும் சரியாய் பயன்படுமோ என்றும் நீ அறியாயே. (பிர. 11:6)

சத்திய ஊழியம் செய்ய தேவனால் அழைக்கப்பட்ட தேவ ஜனம் ஊழியம் செய்ய விரும்பும் போது எப்பொழுதும் விழிப்புள்ளவர்களாக இருந்து, ஊழியம் செய்யக் கூடிய சந்தர்ப்பத்தைக் கவனித்திருக்க வேண்டும். இவர்கள் தேவனால் வழி நடத்தப்பட்டு, உபயோகப்படுத்தப்படத் தங்களை ஒப்புக் கொடுக்க வேண்டும். தேவ பக்திக்குரிய அறிகுறிகள் காணப்படும் இடங்களில் கவனமாயிருந்து சற்றும் தயங்காமல் நாம் பெற்ற சத்திய தூதை அவர்களுக்கும் கொடுத்து உதவி, அவர்களும் ஆசீர்வாதம் பெறும்படிச் செய்ய வேண்டும். அனைத்தையும் வாய்க்கச் செய்பவர் தேவன் என்பதை உணர்ந்து, தயங்காமல் ஊழியத்தில் ஈடுபட வேண்டும். (சங். 126:5-6; 1 கொரி. 3:5-8) R 2965:3

டிசம்பர் 30

வருஷத்தை உம்முடைய நன்மையால் முடி சூட்டுகிறீர். (சங். 65:11)

கடந்த வருஷத்திலே தேவன் நமக்குச் செய்த எல்லாக் காரியங்களையும், தெய்வீக நடத்துதலையும் நாம் நினைவு கூறும் போது, நாம் தைரியங்கொண்டு, விசுவாசத்திலே உற்சாகப்படுத்தப் படுகிறோம். இது தொடர்ந்து வருகிற வருஷத்திலும் நமக்கு அருளப்பட ஜெபிப்போம். தேவனுடைய பிள்ளைகள் கடந்த கால நல் ஈவுகளுக்கு மாத்திரம் துதி செலுத்துகிறவர்களாயிராமல், தங்கள் தலைகளை உயர்த்தி தங்கள் மீட்பு சமீபமாயிருப்பதை உணர்ந்து வரும் வருஷத்திலும் தொடர்ந்து ஆசீர்வாதத்தைப் பெற விரும்ப வேண்டும். நம்மில் நல்ல காரியத்தைத் துவக்கியவர் அதை நலமாக முடிக்க நம்முடைய சித்தத்தை அவருடைய சித்தத்திற்கு ஒப்புக் கொடுக்கவும் வேண்டும். (சங்.103) R 2738:1

டிசம்பர் 31

யேகோவா எனக்குச் செய்த எல்லா உபகாரங்களுக்காகவும் அவருக்கு என்னைத்தைச் செலுத்துவேன், இரட்சிப்பின் பாத்திரத்தை எடுத்துக் கொண்டு யேகோவாவின் நாமத்தைத் தொழுது கொள்ளுவேன். நான் யேகோவாவிற்குச் செய்த பொருத்தனைகளை அவருடைய ஜனங்களெல்லாருக்கு முன்பாகவும் செலுத்துவேன். (சங். 116:12-14)

ஒரு வருஷத்தின் முடிவு புதிய வருஷத்தில் சில புதிய திட்டங்களை வகுக்க ஏற்ற காலமாகும். வரும் வருஷத்தில் நாம் தேவனுடைய ஊழியத்தில் எவ்விதம் அவர் சித்தத்தை நிறைவேற்றலாம், எவ்விதம் அவர் கிருபைக்கு பாத்திரமாகப் பாடுகளை அனுபவிக்கலாம் என்றும் அதிகமாக நாம் ஊழியம் செய்ய எவ்வித முறைகளை கையாள வேண்டும் என்றும் திட்டமிடுவதே தேவனுடைய பிள்ளைகளின் நோக்கமாக இருக்க வேண்டும். மேலும் நாம் தேவனோடு செய்த பொருத்தனைகளை நிறைவேற்றினோமா என்று சிந்தித்து, அவைகளை நிறைவேற்ற நம்மை உட்படுத்த வேண்டும். (சங்.150) R 2551:5